



Ghidul de norme etice privind utilizarea resurselor electronice

Prezentul ghid își propune să atragă atenția studenților asupra unui mod responsabil de a folosi resursele electronice din cadrul Facultății de Drept și să crească gradul de conștientizare al studenților, utilizatori ai resurselor Internet asupra drepturilor și responsabilităților pe care le au atunci când navighează în rețeaua informațională Internet.

1. Accesul studenților la resursele electronice este permis din campusul Facultății, din incinta Bibliotecii sau din orice altă locație (numai pentru suporturile de curs).
2. Studenții au dreptul să acceseze resursele informaționale din Internet, respectând următoarele reguli:
 - Studenții pot identifica informațiile din domeniile de interes juridic și pot folosi cunoștințele acumulate la realizarea diferitelor referate, eseuri, lucrări, tehnologia oferind studenților oportunitatea și libertatea de dezvoltare a capacității și modului de gândire. La descărcarea informațiilor din Internet, studenții trebuie să fie conștienți de necesitatea respectării drepturilor de autor. Astfel, lucrările trebuie să fie utilizate în scopuri strict instructive sau științifice. Sursa, în special numele autorului, trebuie să fie indicată, exceptând cazurile în care acest lucru este imposibil. Se interzice utilizarea conținutului pentru a obține beneficii economice sau comerciale directe sau indirecte.
 - Căutarea informațiilor în bibliotecile virtuale poate fi realizată cu titlu gratuit (în cazul în care biblioteca oferă informațiile în acest mod, în general, materiale nerestricționate de dreptul de autor) sau contra cost (în acest caz biblioteca solicită achitarea unor cotizații anuale și/sau înscrierea utilizatorului la o universitate sau la o altă instituție de învățământ). Unele biblioteci pot solicita o simplă înregistrare, fiind recomandată verificarea politicii de confidențialitate și condițiile de utilizare a materialelor. Majoritatea bibliotecilor impun utilizatorilor respectarea anumitor reguli sau cel puțin a drepturilor de autor, utilizatorul neavând dreptul de a redistribui sau publica materialele fără acordul autorului și al editorului, excepție făcând doar materialele din domeniul public. Respectarea dreptului de autor este o responsabilitate personală. Cea mai răspândită tentativă este plagiatul, care constă în folosirea unei lucrări străine fără a indica sursa.
 - Știind că Internetul oferă spațiu gratuit tuturor celor care doresc să-și exprime opiniile și să lanseze idei noi, pentru a nu deveni victima informațiilor necorespunzătoare (conținut neadecvat, ilegal, ilicit, prejudiciabil etc) studenții trebuie să evalueze critic informațiile din Internet. Este interzis studenților să folosească resursele electronice ale facultății pentru accesul la site-uri cu conținut ilegal (site-uri ponografice, de incitare la ură rasială etc) sau pentru inițierea/realizarea de afaceri pe site-urile de comerț electronic.



UNIVERSITATEA DIN CRAIOVA
FACULTATEA DE DREPT



Calea București, Nr. 107D, Craiova, Dolj, România
Telefon: (004) 0351 177 100, Fax: (004) 0351 177 100, secretariat.fdss@ucv.ro, http://drept.ucv.ro

2. Norme etice de utilizare a resurselor informatice de informare a studenților din cadrul Universității din Craiova, Facultatea de Drept

- Studentii se obligă să păstreze confidențialitatea numelui de utilizator și a parolei folosite pentru accesarea platformei electronice, fiind interzisă transmiterea acestora către alte persoane. Nicio altă persoană din cadrul Universității (secretare, profesori, decani, prorectori, personal administrativ) nu are dreptul să ceară, pentru niciun motiv, numele de utilizator și parola unui student.
- Pentru prevenirea oricărui acces neautorizat, se recomandă utilizatorilor să păstreze în locuri protejate parolele și codurile de acces, evitând afișarea acestora la vedere și să evite accesarea din locuri publice (de exemplu, Internet Cafe) a unor date protejate, deoarece asemenea contexte nu oferă suficientă protecție nici în privința parolelor utilizate, nici în ceea ce privește informațiile propriu-zise.
- Dacă din greșală datele personale ce permit intrarea în sistem sunt aflate de persoane neautorizate, situația va fi adusă la cunoștință, de urgență, Secretariatului facultății. De asemenea, orice student care are informații despre persoane ce încearcă alterarea datelor din sistem are obligația să anunțe imediat Secretariatul facultății.
- Universitatea asigură confidențialitatea datelor personale și a rezultatelor școlare ale studenților, dar nu răspunde pentru folosirea materialelor în mod fraudulos și necorespunzător și nu este răspunzătoare pentru neglijența utilizatorilor platformei sau pentru fraudele produse prin „atacarea” sistemului cu complicitatea acestora.
- Se interzice difuzarea cursurilor din biblioteca virtuală către alte persoane, deoarece acest lucru reprezintă o încălcare gravă a proprietății intelectuale pe care fiecare autor de curs o exercită asupra muncii sale. Materialele didactice existente pe platforma electronică a facultății pot fi utilizate numai în vederea pregătirii examenelor la disciplinele din planul de învățământ și cu respectarea dispozițiilor Legii nr. 8/1996 privind dreptul de autor și drepturile conexe. Este interzisă reproducerea sau multiplicarea acestor materiale didactice, iar utilizarea în alte scopuri poate atrage sancțiuni administrative (exmatricularea), civile și penale.

Prezentul Ghid a fost adoptat în Ședința Consiliului Facultății din data de 16.11.2010 și a fost revizuit în ședința Consiliului Facultății din data de 12.05.2016.

Decan,
Prof. univ. dr. ~~Sebastian Cereel~~



Responsabil Compartiment IFR,
Conf. univ. dr. Bogdan Adrian

